

INC. 新闻速递

广州工伤保险安全生产浮动奖励办法出台

日前出台的《广州市工伤保险安全生产浮动管理办法》，对用人单位的工伤保险缴费率实行浮动费率制度，即：根据该市社保经办机构上一社保年度向用人单位实际支付的各项工伤保险费用占该用人单位所缴纳工伤保险费的比例划分档次，收支率在60%以下的降低缴费率；在61%至70%之间的缴费率不变；在71%以上的提高缴费率。提高和降低用人单位缴费率的幅度最高分别为本行业基准费率的35%和30%。原基准费率为0.5%的用人单位，不实行费率浮动。

《办法》还建立了工伤保险安全生产奖励制度，用人单位实际可获得的工伤保险安全生产奖励费由上年度单位缴纳工伤保险费乘以工伤保险奖励率乘以调整系数而构成。

其中：工伤保险奖励率按接收率确定，对收支率在60%以下的，按用人单位安全生产、工伤预防工作成效分五个档次予以奖励。奖励率最高为单位上年度缴纳工伤保险费的10%。奖励率最低为单位上年度缴纳工伤保险费的5%。

长春明确个体工商户雇工工伤保险办法

吉林省长春市对个体工商户工伤保险有明确规定，个体工商户缴纳工伤保险费，三类风险较大行业的每人每月28元。

按规定，有雇工的个体工商户参加工伤保险，由个体工商户缴纳工伤保险费，雇工个人不缴费。个体工商户参保可采取按季度或年缴纳工伤保险费的方式进行缴费。个体工商户缴纳工伤保险费，按上年度职工平均工资60%左右确定，并依据个体工商户的工商登记和主要经营生产服务等情况，分别确定相应的数额缴纳工伤保险费。

重庆加紧制订出租车行业工伤保险

据重庆市劳动和社会保障局透露，出租车行业工伤保险的参保办法正在制订中，鉴于出租车驾驶员流动性大，在参保方式上，可能会考虑“定车定额”。

按照申请工伤的程序和要素，必须要明确劳动关系。目前，重庆市大多数出租车司机和公司之间签订的是承包经营合同，两者之间是承包关系，而非劳动关系。就工伤保险而言，重庆市大多数出租车驾驶员都未参加。

据重庆市工商联道路运输商会负责人介绍，该市主城区目前有出租车7000余辆，从业人员2万余人，他们每天平均工作大约在10小时以上。

日前，该市劳动和社会保障局工伤处表示，由于出租车行业的人员流动性非常大，参保方式也不能按照其他行业的参保方式那样确定。

目前，该市将针对出租车行业人员的特殊情况，量身定做参保办法，而这种方式可能是“定车定额”，如公司为每台车参保，每台车再设立适当数额的驾驶员。如果驾驶员在运营中造成职业伤害，经认定为工伤的，可以按照工伤保险规定，享受由工伤保险基金支付的工伤保险待遇。

(明灿 耿)

实际上，社会保障并不总是经济繁荣的产物，与此相反，往往是在危机中诞生，并且成为克服危机的制度保障

保障跟不上： 职工挣钱不敢花

INC. 记者调查

■本报记者 张敏

扩大内需、刺激消费正和社会保障构成一对矛盾。其中，社会保障中养老保险和医保，首当其冲地成为制约职工不敢花钱的两条“短板”。记者在调查时发现，在当前的经济背景下，职工实际生活费支出在减少。扩大内需，刺激消费牵动了职工的敏感神经，但攥紧钱包，把钱用在刀刃上，又成为许多职工的一个自然选择。

最新统计数据表明，我国居民银行储蓄已超过20万亿元，今年前三季度，城镇职工工资也比去年同期增长了18.3%。一项公众(6919名)调查显示，81.8%的人把不花钱的原因，归结为基本养老保险力度不够；76.0%的人认为，新医保未明确，老百姓仍然担心看不懂病。

担心看病养老

11月15日上午8时，北京玉泉路一处楼盘开盘，一对50多岁的夫妇和女儿犹豫再三，最后还是把10万元定金又塞回了提包。

这是北京机床厂职工黄玉一家子。黄玉不停地摇着头说：“7天前，就交了2万元诚信金。今天参加摇号是2700号，以为总共700多套房子根本轮不上我买，但售房人员告诉我，还有房子，先交定金，以后再交首付18万元。虽然急需买房，又担心买了房子后，看病、养老就没了兜底的了，眼看着这个楼盘从每平方米13000元降到1万元，可又不敢买。

秦皇岛13万贫困母亲获免费体检

本报讯 (记者王贵元 通讯员朱润胜)秦皇岛市开展为期半年的“关爱贫困母亲”健康工程于日前结束，共为13275名低保家庭妇女进行了免费体检。

在5月“母亲节”启动的秦皇岛“关爱贫困母亲”健康工程，以财政埋单、医疗单位优惠的方式，为全市所有低保家庭妇女进行免费健康体检。年初，该市确定了13275名30至55周岁低保家庭妇女为免费体检对象，体检项目包括妇科、乳腺等，体检费总计200多万元。

此次全市范围的体检，共查出癌症患者3名、肿瘤患者11人、常见妇科疾病患者6948人。据介绍，对检查出疾病的患者，市县两级民政、慈善、卫生、医保等部门将通过医

真是看在眼里，急在心上。”

黄玉希望自己能凭借单位的住房公积金和在股市赚的钱，交个购房首付，可每次都是刚觉得够首付时，又担心以后的保障问题，“怎么也赶不上趟儿”。

在售楼现场，记者发现，像黄玉这种想法的人不是个别。38岁的刘静是一家大型国企的技工，原来打算买一套140平方米的房子接父母一起来住，临时改了主意，买了一套88平方米的小户型。她说：“买房，每个月的房贷会压得我喘不过气来，孩子也该上幼儿园了，马上面临教育问题，得给她存钱了。我和老公最怕的就是生病，再加上养老，现在不能不考虑呀。”

前一天北京的房价噌噌往上蹿时，人们不敢买房，现在开始降价了，大部分人还是不敢买房。据售楼处人员介绍，这次开盘出售700多套房子，一周前还是2900人抓号抢购，并交了诚信金，现在有三分之二的人根本没有来参加摇号，还把诚信金要回去了，说不想买了。

退休后账簿变薄了

11月16日上午10时，在北京福利特家具店内，一位55岁的退休职工孙贵英拿着一套非洲黄梨花木家具反复欣赏，“饱饱眼福得了，价钱虽然不是问题，还是舍不得买，动大钱是不敢了。”

孙贵英最近许多购物计划都取消了。她每月拿2800元退休金，“这点钱早就在计划之中了，一分钱也不敢花，看病有时根本不够，存在银行的积蓄更不敢随便花呀！”扩大内需，刺激消费这事别跟我们退休职工说，那点儿退休金是保命钱，不能随便花。现在股市不行了，这是惟一能让我们出钱进行交易的，因为能赚点钱，往外花钱的事儿我不干。

“过去我上班时习惯做‘月光族’，花半年薪水买个包，信用卡常常刷爆，要丈夫去还钱。最近朋友们都在议论金融危机，东西当然还是要买，不过能省则省吧。”金融危机对大部分人而言，还没有产生实质性影响，但她每天都上网，对于世界大事颇为关注，也因此开始调整自己的消费习惯。

她削减了去大商场购物的时间，改去小店或折扣店购物。“东城区的天意小商品批发市场每到周末都聚集了众多像我这岁数的人，几十元的东西买了能用就行了。我家的账簿最近变薄了，一个月200元过日子足够了，因为尽量少花钱，心里才有底。”

十几年前花一万元购买大彩电是件平常事，如今似乎已令人难以想象。十几年前的收入远非今日所能比，惟一不同的是，当时在住房、医疗、上学问题上，人们很少为未来担忧，很多人根本没有多少储蓄。城镇职工虽然在社会保障体系覆盖之内，但真正老了，需要用钱的地方多着呢。“所以，花钱要谨慎。”孙贵英恋恋不舍地离开了那套让她只能饱饱眼福的漂亮家具。

孙贵英最近许多购物计划都取消了。她每月拿2800元退休金，“这点钱早就在计划之中了，一分钱也不敢花，看病有时根本不够，存在银行的积蓄更不敢随便花呀！”扩大内需，刺激消费这事别跟我们退休职工说，那点儿退休金是保命钱，不能随便花。现在股市不行了，这是惟一能让我们出钱进行交易的，因为能赚点钱，往外花钱的事儿我不干。

“过去我上班时习惯做‘月光族’，花半年薪水买个包，信用卡常常刷爆，要丈夫去还钱。最近朋友们都在议论金融危机，东西当然还是要买，不过能省则省吧。”金融危机对大部分人而言，还没有产生实质性影响，但她每天都上网，对于世界大事颇为关注，也因此开始调整自己的消费习惯。

她削减了去大商场购物的时间，改去小店或折扣店购物。“东城区的天意小商品批发市场每到周末都聚集了众多像我这岁数的人，几十元的东西买了能用就行了。我家的账簿最近变薄了，一个月200元过日子足够了，因为尽量少花钱，心里才有底。”

十几年前花一万元购买大彩电是件平常事，如今似乎已令人难以想象。十几年前的收入远非今日所能比，惟一不同的是，当时在住房、医疗、上学问题上，人们很少为未来担忧，很多人根本没有多少储蓄。城镇职工虽然在社会保障体系覆盖之内，但真正老了，需要用钱的地方多着呢。“所以，花钱要谨慎。”孙贵英恋恋不舍地离开了那套让她只能饱饱眼福的漂亮家具。

开药也得算计着

11月16日下午4时，北京东直门中医院挂号大厅，48岁的北京机械厂职工王霞正在排队挂第二天的号。

王霞说，前些日子肉涨价，“一斤肉馅包

城镇居民基本医疗保险参保率达到80%以上。目前，甘肃省有14个市州整体纳入国务院城镇居民基本医疗保险试点范围，其中，兰州、金昌、平凉、张掖、白银、酒泉、定西等7市城镇居民基本医疗保险参保率达到85%。

建立城镇居民基本医疗保险制度，是我国在建立城镇职工基本医疗保险制度和新型农村合作医疗制度之后又一重大举措，主要解决城镇非从业人员，特别是中小学生、少年儿童、老年人、残疾人等群体看病就医问题。

甘肃省劳动和社会保障厅副厅长曹玉龙介绍，今后甘肃省将以做好老年人、儿童和重度残疾人参保为重点，以大学生纳入城镇居民基本医疗保险为契机，以中小学生参保为突破口，继续扩大城镇居民基本医疗保险覆盖面。

城镇居民基本医疗保险参保率达到80%以上。目前，甘肃省有14个市州整体纳入国务院城镇居民基本医疗保险试点范围，其中，兰州、金昌、平凉、张掖、白银、酒泉、定西等7市城镇居民基本医疗保险参保率达到85%。

建立城镇居民基本医疗保险制度，是我国在建立城镇职工基本医疗保险制度和新型农村合作医疗制度之后又一重大举措，主要解决城镇非从业人员，特别是中小学生、少年儿童、老年人、残疾人等群体看病就医问题。